

ПРАВА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
11-й
№ 126 (1807)
СРЕДА,
27 июня
1962 г.
Цена 2 коп.

КОММУНИЗМА

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВОЙ ГЭС



Украинская ССР. Сооружение Днепродзержинской ГЭС близится к концу. Строители уже приступили к монтажу оборудования. Успешно идет подготовка к переплыву Днепра. Течение правой протоки реки уже остановлено.

Днепродзержинская ГЭС строится новыми промышленными методами. Здесь широко применяется сборный железобетон. При бетонировании стен строители не производили опалубки: она была заменена бетонными плитами.

Новшества, примененные гидростроителями, дали возможность сократить стоимость строительства ГЭС на 25 процентов против сметной.

Первая очередь ГЭС будет введена в эксплуатацию в 1963 году.

На снимке: строительство зала Днепродзержинской ГЭС. Фото А. Запары. Фотохроника ТАСС

В СОЗДАНИИ материально-технической базы коммунизма решающую и главную роль играет производительность труда. Только неуклонный рост ее поможет советскому народу выиграть экономическое соревнование с капитализмом.

В свое время Владимир Ильич Ленин предсказывал, что капитализм может быть окончательно побежден тем, что социализм создаст новую, гораздо более высокую производительность труда. Исходя из ленинского предвидения, Коммунистическая партия Советского Союза всегда на первый план выдвигает задачу всемерного повышения производительности труда.

Советский Союз уже добился огромных успехов. В 1961 году по отношению к 1913 году производительность труда в промышленности СССР выросла примерно в 11,9 раза.

Никогда соревнование за высокую производительность труда не приобретало такого гигантского размаха, как в последние годы. Движение миллионов за коммунистический труд позволяет неуклонно повышать материальные и духовные блага трудящихся. Для этого в советского народа резервы неисчерпаемы. В первую очередь — технический прогресс, более рациональное использование материальных ресурсов.

Там, где хозяйственные, партийные и профсоюзные организации по-

вышенно производительности труда уделяют первостепенное значение, налицо и результаты.

Чем, как не торжачим стремлением внести достойный вклад в борьбу за коммунизм, можно объяснить трудовые успехи коллективов желе-

Недавно на заводе произвели реконструкцию цеха крупнопанельных перегородок. Паровую установку сушильных камер заменили на газовую. Новшество позволило увеличить мощность сушильных камер, что в свою очередь обеспечит заводу выполнение пла-

действенных мер к тому, чтобы решительно выправить положение.

Плетется в хвосте предприятий города керамический завод. Он не выполняет заданий по производительности труда.

Плохо организован труд на участках ангарского управления треста «Сибтеплоизоляция». Такое важнейшее средство в борьбе за повышение производительности труда, как социалистическое соревнование, развернуто слабо. Отдельные участки управления не имеют даже обязательств на 1962 год. Поэтому не удивительно, что это предприятие также не выполнило пятимесячный план.

Плохо используются внутренние резервы в ряде строительных — монтажных управлений. Монтаж жилых домов ведется самыми передовыми методами, сокращаются сроки сборки, однако темпы отдельных работ почти не повысились. А возможности для этого в СМУ-5 далеко не исчерпаны. Создание комплексных бригад не только ускорило ввод жилья, но и улучшил качество работ.

Ввести резервы в действие, поставить их на службу производству — одна из главных задач коллективов предприятий, стоек и организаций. Неуклонный рост производительности труда будет повышать жизненный уровень советских людей, экономический потенциал страны и приближать наше коммунистическое завтра.

ГЛАВНОЕ — ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

зоботонных заводов №№ 2 и 4. Эти коллективы первыми в городе поддержали почин москвичей — делать сегодня больше, чтобы иметь больше завтра, выполнили досрочно полугодовой план и дали стране дополнительно тысячи тонн кубометров изделий. На заводе № 2 выработка на одного рабочего за май достигла 116,5 процента.

В Ангарском монтажном управлении № 1 треста «Сибтехмонтаж» за счет сокращения трудовых затрат выработка на одного рабочего за пять месяцев составила 112,8 процента.

Молодые предприятия города — гипсовый завод — уверенно набирает силу. 10 июня выюлился полугодовой план по валовой продукции.

на по всей номенклатуре. Можно назвать НПЗ, ТЭЦ-1, ЖБИ-1 и десятки других коллективов, систематически выполняющих план за счет усовершенствования технологических процессов.

К сожалению, у нас есть еще такие руководители, для которых борьба за технический прогресс, за улучшение всей производственной деятельности предприятия не стала законом, насущной потребностью дня.

Ярким примером может служить завод КВОНТ. Здесь низкая производительность труда и, как следствие, отставание в выполнении заданий. На заводе не научились ценить рабочий минуту, глубоко не анализируют причины отставания и не принимают

ПРАЗДНОВАЛА ЮНОСТЬ...

ДЕНЬ ВЫДАЛСЯ солнечным и ярким — под стать молодежиму празднику. И поэтому настроение в ангарчан, которые тысячами стеклись на центральный стадион «Ангара», было отличное.

Да разве только поэтому?! Сколько здесь сегодня юношей и девушек — веселых, радостных. Им есть чем гордиться, есть чему радоваться. Многие из них продолжают трудовую вахту, на которую они встали в честь исторического XXII съезда КПСС. Впереди идут 22 бригады и смены имени XIV съезда ВЛКСМ. Нака-

нуне Дня советской молодежи 18 комсомольцам кузнечного — термического цеха ремонтно-механического завода, где комсоргом Алексей Вапилов, было присвоено звание удачливых коммунистического труда.

«Сегодня делать больше, чем вчера» — такой девиз у бригады имени XIV съезда ВЛКСМ завода гидростроения Виктора Говорина. 130 процентов — такова производительность труда бригады.

Открывая праздник, собравшихся на стадионе приветствовал секретарь ГК ВЛКСМ, делегат комсомольского

съезда Владимир Югченко. Звучит «Маленькая увертюра» И. Дунаевского. Утечи Геннадий Коновалов и Борис Деркач стихотворным прологом начинают пра-

РЕПОРТАЖ

зничное представление.

На гаревых дорожках стадиона появляется группа мотоциклистов. На ведущей машине — ангарские спортсмены Маргарита Швачко и Александр Иванов. Они держат Государственный флаг Советского Союза. Под аплодисменты зрителей мотоцикли-

сты — знаменосцы делают три круга почета.

На эстраде, установленной на зеленом поле стадиона, начинается большой праздничный концерт коллекти-

вов художественной самодеятельности Ангарского Дворца культуры.

Более двух часов продолжался праздничный концерт. А потом, когда над городом начали опускаться вечерние сумерки, юноши и девушки закурились в вальсе. До поздней ночи веселилась молодежь.

Однако, в организации праздника не все было продумано. День советской молодежи можно было провести гораздо интереснее и веселее. Но члены бюро Ангарского ГК ВЛКСМ об этом по-настоящему не позаботились. Многие из них даже не пришли на стадион...

Правда, некоторые из них выставляют оправдательные причины: заболел или не смог прийти по семейным обстоятельствам и т. д. Но если бы все по-настоящему занималось подготовкой к празднику, то на стадионе обязательно

был бы второй духовой оркестр, организовать который было поручено секретарю комитета ВЛКСМ строительству Т. Христофору. Плохо в этот день была организована торговля. На стадионе присутствовали тысячи людей, а газированной водой и напитками торговал только один киоск.

Думается, что члены бюро ГК ВЛКСМ поймут, что дальше нельзя так подходить к организации массовых праздников.

А. СЕМЕНОВ,
наш нештатный корреспондент.

ЗВЕЗДЫ БУДУТ ГОРЕТЬ...

ИЗ ЖИЗНИ ШКОЛ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

ПРОГРАММА Коммунистической партии Советского Союза выдвигает как одну из первоочередных задач всеобщее обязательное среднее образование. Это требование диктуется самой жизнью, потому что наша промышленность, техника развиваются невиданными темпами. Управлять ими должны люди образованные, технически грамотные. Уровень общего развития нашего рабочего должен повышаться с каждым годом. Немалую роль в этом играют школы рабочей молодежи.

Вот и нынешним летом десятки тысяч взрослых людей получают аттестаты зрелости. Но никакие благоприятные факты и цифры не дают нам права закрыть глаза и на другое: ежегодно сотни юношей и девушек, осенью записавшись в школу и проучившись несколько месяцев, бросают ее.

Не будем голословны. Директор школы рабочей молодежи № 2 Евгения Ивановича Помиллова рассказывает, что в начале учебного года в школе было 586 человек. К концу эта цифра уменьшилась до 456. Сто тридцать человек до финиша не дошли. Цифра эта тревожит не на шутку. Если в одной школе в середине учебного года перестало заниматься сто тридцать, то сколько же в городе?

Что же тому виной? Какие подводные камни сбивают человека с курса? Какие силы препятствуют достижению цели (коль человек записывался в школу, то предполагается, что цель эту он исполнит)?

Давайте попробуем разобраться в причинах. Школа работает утром и вечером. Это очень удобно для тех, кто трудится посменно. Государство щедро помогает людям, совмещающим работу с учебой: свободный от работы день каждую неделю, отпуска на время экзаменов.

Учителя со своей стороны, стремятся сделать все возможное, чтобы облегчить труд учащихся. В пятих—седьмых классах основной материал по всем предметам разучивается на

уроке. И если регулярно бывать в школе, быть внимательным и активным во время уроков, можно сохранить значительное количество домашнего времени, затрачиваемого на подготовку к занятиям.

Учителя и товарищи никогда не оставят без помощи человека, по тем или иным причинам отставшего от программы. А консультации перед началом учебного года для тех, у кого большой перерыв в учебе!

И все-таки школу оставляет пятнадцать—двадцать процентов записавшихся, а иногда и больше.

Некоторые оставляют школу по уважительным причинам. Не следует сбрасывать со счетов тот факт, что большинство учащихся имеют семьи, которые требуют времени, заботы и внимания. Неустойчивость в жилье, недостаток мест в детских учреждениях тоже в какой-то степени влияют на отсев. Но таких все-таки немного. Уж если человек решил учиться, то он постарается преодолеть те трудности, которые встанут на его пути.

Большинство же оставляет школу из-за несерьезного отношения к своему образованию, к своему будущему. Бросает, как правило, человек, у которого еще нет твердой жизненной программы. В школу такой паренек (или девушка) записался — товарищи записываются, комсорг «важничает», родители... Потом оказывается, что учиться и работать нелегко. Во имя учебы приходится систематически урезать отдых, жертвовать развлечениями... Человек, не понимающий, что эти трудности временные, что все это в свое время окупится сторицей, внутренне не убежденный во всем этом, бросает школу.

Сравните, кому легче учиться: молодому паренку, год — два назад оставившему школьную скамью, или человеку с большим грузом прожитых лет за плечами? Без сомнения, вы скажете, что молодому легче. А на практике получается

наоборот. Вполне взрослые, самостоятельные, умные и закаленные жизнью люди, задумав получить среднее образование, все подчиняют этому желанию. Они приходят к финишу!

КРАНОВЩИК завода гидрирования Иван Савельевич Сорокин не сидел за парту двадцать пять лет. Сейчас он заканчивает образование. Как говорит, не в правилах коммунистов сдавать позиции. В свидетельстве об окончании седьмого класса у него только хорошие и отличные оценки. За весь учебный год не было дня, чтобы он не пришел в школу.

В одном классе с Сорокиным учился тридцатипятилетний электромонтер завода полнокрования Сергей Михайлович Жихарский. Большое чувство ответственности у этого человека ярко характеризует один случай. Однажды перед уроками он вызвал из учительской классного руководителя Августа Андреевича Корнуса:

— Вы разрешите мне сегодня не присутствовать на занятиях? У меня день рождения, дома товарищи ждут.

Потому не удивляйтесь, когда Августа Андреевича говорит, что за средней класс у Сергея Михайловича всего три «четверки», остальные «пятерки».

Не один год учится в школе оператор завода гидрирования Алексей Владимирович Панков и токарь ремонтно-механического завода Петр Яковлевич Машуков. В этом году они перешли в десятый класс, и никакие трудности не помешают давно вышедшим из юного возраста людям получить аттестаты зрелости. Эти люди напоминают рабафовцев первых пятилеток, которые успевали замечательно трудиться, заниматься общественной работой и учиться. Чем объяснить их упорство? Только тем, что они почувствовали нехватку знаний, а почувствовав, твердой рукой загляли перед собой светильник знаний, звезду, которая ведет их и не позволяет остановиться на полувне пути.

А вот токарь ремонтно-механического завода Сергей Тютрин, семнадцатилетний здоровый парень, не одолев премудростей восьмого класса, часто пропуская занятия, потом совсем бросил. Несмотря на молодость, Сергея на заводе знают многие. Он чемпион Ангарска по боксу в тяжелом весе, играет в сборной заводу по футболу. Физорг заводского цеха № 2. Спортсмен он хороший, а рабочий плохой — трудится ни шатко ни валко, с ленной. Очень опасно, что увлечение спортом идет у него за счет обеднения, обкрадывания других сторон своей жизни. И обкрадывает он не только себя. Ведь если на то пошло, много ли может дать цеху, заводу, стране

не такой вот недоучка. Видно, этот вопрос перед собой Сергей пока не поставил. Не стоит он и перед Александром Андреевым, тоже токарем. И на работе, и в школе (он учился и не доучился в 9 классе) о нем говорят одинаково: лодырь.

У обоих поверхностные интересы, больше того, поверхностное отношение к жизни. И самое тревожное — друзья не одиноки. Именно среди молодежи есть такая прослойка, которая пока не задумалась серьезно над своей жизнью.

В этом случае прямой долг окружающих помочь им скорее «дозреть». Нельзя сказать, что в механосборочном цехе № 2 ремонтно-механического завода, где они работают, жизнью ребят не интересуются. Отец Сергея Тютрина, начальник цеха Иван Павлович Теслюк не раз вели с ребятами долгие разговоры о пользе учебы, о смысле жизни. Но видно, беседы — мера не слишком действенная. Может быть, в данном случае нужны более конкретные и определенные действия? Весной заводские футболисты уезжали на тренировки. Сергей вместе с ними. Не стоило ли комсомольской организации совместно с инструктором физкультуры запретить ему отъезд? Ведь этот отъезд прямо толкал юношу на то, чтобы бросить школу.

А ведь на глазах у всего цеха есть пример, когда человека вовремя поставили перед выбором, и он выбрал верно. Юре Менчерских — восемнадцатилет, в детстве доучиться не пришлось — мать осталась одна с тремя детьми. Почти мальчишкой пришел он на завод. А теперь уже самостоятельно работает слесарем. С детства у Юры страсть к музыке. Юношу пригнали в музыкальную школу, но поставили условие: учиться и в школе работать молодежи — не может быть хорошим музыкантом человек с пятыми классами. Осенью Юра сел за парту. Многого забыто, с наскаки нагнать не удалось. Руки опустились. Юра смалодушничал, перестал ходить на занятия. Тогда его исключили и из музыкальной школы.

Очень хорошо, что в такой момент рядом с Юрой, оказались люди, не зараженные «вирусом равнодушия». Инженер по подготовке кадров Лилия Арнольдовна Шилицина, соседка Менчерских, слесарь Петр Данилович Гаврилов, обучавший парня мастерству, не раз приходили к нему

домой, убеждали. И Юрий поверил в свои силы.

Почему мы так подробно рассказали о Юре Менчерских? Придите в школу, посмотрите списки «отсевшихся». Чаще бросают школу именно подростки: юноши и девушки, не ставшие твердо на ноги. В жизни молодых людей, не умеющих или не знающих «делать жизнь с ког», надо более активно вмешиваться старшим товарищам, комсомолу. Во многих коллективах этого нет.

В школе мне рассказывали анекдотический случай: в половине одиннадцатого вечера в учительскую вошел молодой человек, рекомендованный членом комитета ВЛКСМ одного из заводов и попросил «поскорее сведения об учащихся, рабочих завода». Поскорее потому, что завтра ему отчитываться на комитете, значит, сегодня он должен побывать в пяти школах, техникуме и институте. Такой «контроль» означает полную бесконтрольность со стороны комсомольских организаций за учебной работой своих товарищей.

Член комитета ВЛКСМ нефтелеработавший в цехе завода Александра Пешкова, ответственная за учебную молодежь, побывала в школах за год не более двух раз. Комсорг цеха Кренинга этого же завода Леонид Серебренников до сих пор «не в курсе», кто из комсомольцев перешел в следующий класс, кто остался на второй год, кто бросил, а кто собирается учиться в этом году. Разве можно с этим мириться, когда в цехе около двадцати человек не имеют и среднего образования? А рабочий Башков, двадцатипятилетний парень, заявляет: «у меня нет внутренней потребности учиться». В этих случаях комсомольскому бюро цеха надо быть в набоде, вести большую агитационную работу.

Где были товарищи рабочих завода гидрирования Бусалаева и Карелиной, когда те бросили учиться? Отмолчались, как будто ничего не произошло.

Человек может не понимать, что знания нужны не только ему лично, что его знания нужны обществу, стране. Человек может пошатаваться. Ответственность должна вовремя поддерживаться, рассеять сомнения, подбодрить. Нужно всем вместе сделать так, чтобы у человека появилась внутренняя потребность учиться...

П. СЕМИЧАСТНОВА.



Ловко орудует паренек штукагурным мастерком. Одна замаха — и раствор ложится в нужное место.

Это работает комсомолец Николай Реякин, штукатур участка № 4 СМУ-5. В бригаде, пожалуй, не найдется ему равного в работе.

На снимке: Н. Реякин за работой. Фото А. ЕЛФИМОВА.

СЛУЧАЙ ДОЛЖЕН НАСТОРОЖИТЬ

Гражданин Е. М. Носов еще молод. Работает на железной дороге, живет в общежитии № 9 в 85 квартале. И вот этот молодой человек все свободное время уделял дружбе с бутылкой водки. Ни к чему добром, конечно, не привела эта дружба.

Однажды, будучи пьяным, он устроил пожар в комнате, в которой проживал. Нанесен ущерб на сумму 50 рублей 90 копеек.

Сам Носов предстал перед общественным судом общежития. Но удивил и возмутил факт безобразного, вызывающего поведе-

ния молодежи этого общежития. Она должна была строго, со всей ответственностью судить Носова, однако этого не произошло. Видимо, здесь нет строгого глаза комсомола, не проводится воспитательная работа и администрацией КЖКХ.

Носов понес заслуженное наказание. Этот случай должен насторожить комсомольскую и партийную организации предприятия и совета общежития.

А. ЧЕРВЯКОВ, председатель товарищеского суда 85 квартала.

На пороге новой эры МЕДИЦИНЫ

МЫСЛЬ о замене больного или плохо работающего органа здоровым давно волнует врачей и биологов. Особенно близкой к осуществлению кажется эта мечта в последние годы, когда широкую известность получили операции на сердце и легких, когда хирурги научились сшивать тонкие кровеносные сосуды, пересаживать ткани и целые органы. Советские ученые А. Г. Ляпчинский, В. П. Демихов, Н. П. Сеницын в опытах на животных пересаживают сердце, легкое, конечности и даже голову. В литературе описан случай успешной пересадки почки от здорового человека больному.

Как видите, технически пересадка органов и тканей вполне осуществима. Но почему же тогда этот метод не вошел еще в практику медицины?

Прежде чем ответить на вопрос, проследим за кусочком кожи, пересаженным от одного животного другому. В ближайшие 5—7 дней после операции лоскут мало отличается от окружающей ткани — он такого же розового цвета, теплый, края его начинают прирастать. Но вот проходит немного времени и состояние пересаженной кожи начинает резко ухудшаться — сосуды в ней расширяются, ток крови замедляется, на отдельных участках образуются кровоизлияния, а затем и очаги омертвения. Лоскут гибнет и отторгается. И все это происходит несмотря на техническую безупречность операции.

Такая же картина наблюдается и при пересадке целых органов. Приживленное сердце какое-то время нормально сокращается, более того, дает обычную электрокардиограмму, а потом останавливается. В. П. Демихов пересадил на шею взрослой собаки голову щенка. Шесть дней чужая голова реагировала на различные раздражения, в том числе и на вкусовые, а потом погибла.

Итак, преодоление чисто технических трудностей еще не решает проблемы пересадки органов и тканей. На пути к успеху возникают другие преграды, наиболее сложная среди которых — биологическая несовместимость тканей.

Тщательные исследования показали, что каждый человек и каждое животное, помимо общих черт, свойственных данному виду, обладает еще и строго индивидуальными, лишь ему одному присущими качествами. Это касается внешнего облика, характера, поведения, строения органов и тканей. Чужая ткань всегда вносит в организм вместе с продуктами своей жизнедеятельности какие-то новые, необычные раздражения. И в ответ неизменно возникает процесс, направленный на отторжение или рассасывание этой пришельцы. Как показывают микроскопические исследования, приживляемый лоскут постепенно окружается белыми кровяными тельцами, которые настойчиво разрушают его своими ферментами. Мало того, в организме начинают вырабатываться специфические противотела. Их действие тоже направлено против чужой ткани. И чем выше организация живого организма, тем резче и более выражена эта защитная функция. У человека реакция несовместимости проявляется наиболее сильно.

Об истинном назначении антител убедительно свидетельствуют наблюдения над больными, в крови у которых отсутствует один из видов белка — гамма-глобулин. Установлено, что именно этот белок является носителем антител. У таких людей чужая ткань легко приживляется, так как некому с ней бороться.

Есть, однако, в организме всех людей ткань, которая представляет исключение из правила. Это — роговица глаза (а по некоторым наблюдениям еще и хрустчатая ткань). Объясняется такая особенность некоторыми анатомическими и физиологическими свойствами роговицы — в ней (как и в хрустчатке) нет кровеносных сосудов и понижены по сравнению с другими тканями обменные процессы.

Первыми воспользовались замечательным свойством роговицы глазные врачи. Операции ее пересадки поистине делают чудеса, возвращают зрение многим тысячам людей, которые потеряли зрение из-за бельма.

На примере пересадки роговой оболочки видно, какое огромное применение может найти пересадка тканей и органов. Но, к сожалению, наука не нашла еще достаточно эффективных средств для подавления или предупреждения защитных реакций организма. В этом направлении ведутся исследования. Ученые стремятся найти методы воздействия как на организм, принимающий чужую ткань, так и на самую эту ткань, чтобы уменьшить ее специфические свойства и облегчить ее приспособление к новым условиям.

На этом пути уже получены некоторые данные, представляющие несомненный интерес. Предварительное воздействие рентгеновыми лучами, сохранение тканей при пониженной температуре, применение некоторых гормональных препаратов, в частности кортизона, — все это помогает взаимному приспособлению организма к чужой ткани. Большой интерес представляют наблюдения ряда зару-

бежных исследователей, которые вводили тканевые элементы будущего донора животного еще в период их утробного развития.

Впоследствии эти животные принимали пересадку тканей донора без заметной реакции. Советский ученый П. М. Чепов удалял из крови животного плазму с содержащимися в ней гамма-глобулинами и успешно осуществлял после этого пересадку кожи.

Конечно, пока все это только эксперименты, но их значение чрезвычайно велико, они открывают путь к новой эре медицины — замене поврежденных органов здоровыми, взятыми у других людей или у животных.

Можно ли сомневаться в том, что недалекого времени, когда все прелатства, связанные с несовместимостью тканей, будут преодолены и медицина обогатится новым могучим средством борьбы за здоровье человека.

Профессор С. МУЧНИК.



На снимке: И. Т. Элов, работник Ангарской мебельной фабрики. Он борется за звание ударника коммунистического труда.

Фото В. КОРОВИНА, члена фотосекции при газете «Знамя коммунизма».

ИСПОРЧЕННЫЙ ПОДАРОК

Недавно на проспекте Карла Маркса открылся новый оптический магазин. Понятна радость ангарчан, получивших долгожданный подарок.

Сначала все нравится в магазине: и качество выполняемых работ, и приветливость работника торгового зала А. С. Мироновой. Но стоит немного постоять у прилавка, прислушаться к разговорам эказничков, и сразу станет ясным, что недостатков в обслуживании населения еще очень и очень много.

Прежде всего, чрезвычайно беден ассортимент очковой оправы. Не каждому понравятся два колесца с парными оглоблями.

«Другие модели имеются в Иркутске и Москве», — вежливо пояснят вам в магазине.

Ну да ладно, в конце концов с этим можно смириться: драгоценнее всякой оправы для каждого из нас зрение.

Но вот что странно. Здесь, в магазине, человеку отказывают в изготовлении протейших очков, мотивируя свой отказ тем, что нужные стекла не отпускает Иркутский фармзавод. Снова следует уже ставший традиционным ответ:

— Можете заказать в Москве или Иркутске.

Но работники здравоохранения должны ведь понять, что легче предупредить болезнь, чем лечить ее. Отказали сегодня, завтра... а потом человек и сам не пойдет в магазин. Те-

перь он просто не поверит главному врачу, утверждающему, что при некоторых заболеваниях, например, близорукости, нужно постоянно носить очки.

Да, надежды ангарчан на то, что с открытием магазина «проблема очков» будет решена, не оправдались.

Характерен, по крайней мере, следующий факт. Когда работник торгового зала Антонина Сергеевна Миронова узнала, что в магазине собираются писать в газете, она взмолилась:

— Ради бога не пишите о нас: как только население узнает об открытии магазина, мы будем завалены работой, а ее у нас и сейчас хватает.

Оказывается, на весь магазин имеется один работник торгового зала и мастер, выполняющий все виды работ. В горздравотделе знают, что работников в магазине мало, что количество заказов растет и что уже сейчас приходится отказывать обращающимся.

Иногда вместо того, чтобы принципиально решить этот вопрос, присылают на помощь еще одного мастера. Но даже на двоих работы более чем достаточно. Вся беда в том, что до сих пор не могут решить ведомственные распри: к кому будет относиться оптический магазин и его работники — то ли к горздравотделу, то ли к фармзаводу. У магазина, по сути, нет хозяина.

А отсюда и все нечепулицы. В. САМАРИН.

Фельетоны наших читателей

ДЛЯ КОГО ЗАКОН НЕ ПИСАН...

Как-то в горномхозе зашел человек. Он поздоровался и положил на стол листок, на котором фиолетовым по белому было написано: прошу-де предоставить участок для постройки индивидуального дома.

— Вообще-то я по натуре своей не индивидуалист, — предупредительно заговорил посетитель. — И даже наоборот. — Он скромно потупился и продолжал: — Можно сказать, я даже натура государственная. Судите сами:

работаю зам. директора ЖБИ-2, фамилия моя Иванов К.К. и индивидуальный дом хочу строить субсидию из государственной собственности: знаю, как трудно у нас еще с жильем... вот и решил помочь.

Шестьсот метров квадратных вас устраивают? — спросили государственную натуру. — Вполне. — Ну, ни пуха вам ни пера, застраивайтесь, разворачивайтесь.

И тов. Иванов развернулся.

застройки, выданный горкомхозом, пришелся ему не по душе. Почему, собственно, фасад должен выходить на улицу Советской Армии? А если мне больше нравится улица Покрышкина?

— Переиграем, — решил индивидуальный застройщик и повернул дом лицом на улицу Покрышкина.

Собственная смелость и находчивость открыли т. Иванова, подняли его, так сказать, на высоту. И с этой высоты ему показалось, что он достоин гораздо большего: не каких-то квадратных метров брэнной земли, а, скажем, квадратного километра. И т. Иванов решил прихватить еще метров триста.

Сказано — сделано. Теперь надо было воздвигнуть на этих метрах какое-нибудь значительное сооружение, ну, если не дом, то по крайней мере порядочный сарай. Придурт принимать дом, — а я им

—хе-хе... — вот сарайчик. Неужели рисикете ломать?

Дальше события развивались примерно в таком духе: горкомхоз предложил индивидуальному застройщику освободить самовольно занятый участок. Иванов в ответ на это воздвиг забор. Рабочим горкомхоза было дано указание сломать забор. Но товарища Иванова голыми руками не возьмешь, не тут-то было. В этот же день на месте прежней ограды выросла «китайская стена». А чтобы вредить никто не смел покушаться на участок, зам. директора срочно приобрел гдето двух псов, свирепых, как сто тысяч дьяволов. Попробуй подойди!!!

Дело на коммуниста Иванова передано в народный суд. Но он не из тех, кого можно задугать законом. Он скорее из тех, кто считает, что законы писаны не для них.

И. ЛУКЬЯНОВ, зав. горкомхозом.

Светлана Кондратьева работает в первом цехе контрольным мастером. Веселую, энергичную девушку комсомолцы избрали членом заводского комитета ВЛКСМ. За активную общественную деятельность комитет комсомола наградил Светлану бесплатной подпиской на «Комсомольскую правду».

На снимке: С. Кондратьева. Фото А. ЕЛФИМОВА.



ОТПИСАЛИСЬ...

В одном из апрельских номеров нашей газеты была напечатана маленькая заметка. Называлась она «Капризы весны». Тов. Станевич писал, что каждую весну жители улицы Ватутина (пос. Кузбывшева) переходят на «осадное» положение. Из домов нельзя выйти — вода подходит к самому порогу.

Мы послали эту заметку начальнику отдела эксплуатации жилфонда ЖКУ тов. Кривожне.

Отправили, ждем - пождем, а ответа все нет и нет. Уже в апреле давно кончился май, промелькнул. Наконец, пришел долго-

жданный ответ. Из ЖКУ сообщали:

«На весенний период доуправление № 15 делает к домам подходы. Не допустить залива водой подходов к ряду домов в пос. Кузбывшева не представляется возможным из-за отсутствия мест стока воды».

Надо ж так. Какое безвыходное положение у бедных жителей. А нам кажется, что начальник жилфонда поставил себя в весьма неудобное положение, расписавшись в собственном бессилии.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА
27 июня 1962 года. Стр. 3



СЛОВА

Слова приходят и уходят, как пассажиры на вокзале. Гляжу на них при каждом входе

недоуменными глазами. Быть может, то, а может,—это мной ожидаемое слово, его наружные приметы я принимаю за основу.

По виду смился постичь стараясь, владаю в глупую ошибку. По гудам мертвых слов взбираюсь,

как прапор раненый на Шипку.

Владаю в Каспий вешней Волгой, слова капризные, как река: в плохом стихе живут недолго, в хорошем — будут жить века.

В этом году в Иркутском книжном издательстве выходит из печати сборник стихов «Закон движения» ангарского поэта Валерия Алексея.

Ниже мы публикуем несколько стихотворений из этого сборника.

ИЗЮБР

Под навесной упругой кроной, тропой, что выбили отцы, гордась ветвистом короной, изюбр шел на солонцы.

Ручей манил прохладой близкой, но на ржавеющей гранит летели градом только брызги из-под оранжевых копыт. Изюбр шел без передышки... Уткнувшись носом в белый

ком, он стал солонцы ледяшки лизать шершавым языком. А рядом смерть играла в прятки: он не взглянул ни разу всрх, где под скалой сидел в закрядке

листвою скрытый браконьер. Под ним внизу зияла пропасть, был хищный взгляд его свинцов.

Сжав дробовик, он видел в прорезь панты над снегом солонцов. Изюбр падал, стиснув зубы... И вскрикнула жалобно глухарь, увидев,

как на грудь изюбру вскочил ликующий дикарь. Но сбросил в пропасть браконьера изюбра яростный рыбак!..

Над бездной плыл и таял серый, селитрой пахнувший дымок.

ЛЮБОВЬ ЕСТЬ ЛЮБОВЬ...

Многоточие взгляда, как луч недосказанной фразы. И над всем—знак вопроса. Молчанье, подобное сну.

Я не в силах, как школьник, признаться ни в чем тебе сразу и не ведаю даже, с чего я сегодня пачну?! Да, слова о любви,

к сожалению, очень не новы. Слов, руками не троганных, знаю я, нет среди них.

Где же мне отыскать для тебя первозданное слово, чтоб оно было ярче, сильнее и лучше других?!

Знаю я хорошо: в жизни всякие встречи бывают, после хмурых дождей наступают погожие дни... Но любовь есть любовь!

Она словом одним убивает, воскрешает из мертвых нечаянным взглядом одним.

НА МОГИЛЕ МАТЕРИ

Родимая, Прими поклон мой низкий. Я прилетел к тебе издалека, Коснулось сердца жало обелиска, как лезвие холодного штыка.

Тропа кричит: —Отец здесь гость нечастый! И ключ скрипит: —Отец здесь редкий гость!..

В углу ограды рыжий и ушастый бездомный пес, ощерясь, гложет кость. Вдали синее вздыбленое море

и бьется лбом о каменные лбы.. И чувства, почерневшие от горя, становятся как волны, на дыбы!

А в отчем доме нынче пир горюю, под старой крышей— новая семья.. Мне жаль, что я один, а не с тобою

опять уеду в дальние края. Свиданию с тобою сердце радо, но горю нет ни краю, ни конца..

Сегодня я за ветхою оградой нашел тебя и...потерял отца.

УГОЛОК НАХОДОК

Найдены в районе ул.Набережной деньги. Обращаться в редакцию газеты «Знамя коммунизма».

Найден велосипед «Камас». Обращаться по адресу: 74 кв., дом 1, кв. 6, кПоднебесову.

Найдены в лесу около поселка Старца женская

вязаная кофта и детская тубетейка.

Обратиться по адресу: 72 кв., д. 3, кв. 36, к Бушмелевой Е. В.

22 июня у трамвайной остановки «4-й район» найдены часы дамские «Звездочка».

Обращаться после 17 часов: пос. Майск, улица Комсомольская, дом 9, кв. 9, к Головиной М. М.

ПОКАЗЫВАЕТ ПРКУТСК

27 июня, СРЕДА 19.00 — Телевизионные новости. 19.15 — Школа передового опыта. «Наша бригада — коммунистическая».

19.30 — П. И. Чайковский. «Лебединое озеро». Спектакль Бурятского ордена Ленина Государственного театра оперы и балета. В антрактах — кинохроника и «Со всех широт».

28 июня, ЧЕТВЕРГ 18.00 — Спортивная передача. 19.45 — Телевизионные новости. 20.00 — Репортаж «Сенокос начался».

20.10 — «Мистер Джонс». Телепамфлет. 20.35 — Новый художественный фильм «Смех в раю».

22.10 — «Со всех широт».

ВНИМАНИЕ!

Сегодня, 27 июня, в 18 часов в редакцию газеты «Знамя коммунизма» будет проведено очередное занятие фотосекции.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

НА ЭКРАНАХ КИНТЕАТРОВ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Под небом Мексики. 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал — Человек-амфибия. 17, 19, 21. С 28 июня — Залив страстей.

«АНГАРА» — Она вас любит. 11, 17. Женщины Нискавуори. 13, 15, 19, 21.

«ПОБЕДА» — День, когда исполняется 30 лет. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. С 28 июня — Клятва матери.

«ОКТАБРЬ» 27 и 28 июня — Зумрад. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Старожил. 10, 11-40. Безмолвные следы 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. Зеленый зал — Под небом древних пустынь. 16, 17-30, 18-55, 20-20, 21-45.

С 28 июня — День, когда исполняется 30 лет.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Рассказ нищего. 9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

Партийная, профсоюзная организация и весь коллектив горотдела милиции выражают соболезнование начальнику второго отделения милиции Шварову Григорию Абрамовичу по поводу смерти жены

ШВАРОВОЙ Ефросинии Алексеевны.

ДЛЯ РАБОТЫ В ГОРОДЕ АНГАРСКЕ ТРЕБУЮТСЯ электрослесарь, шофер, токарь, вагранщик, разнорабочие (мужчины и женщины), временно бухгалтер. Одиноком предоставляется общежитие. Обращаться по адресу: поселок Восточный, дом 1 (здание бывшего КЖКХХ).

АНГАРСКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ «СОЮЗПРОММЕХАНИЗАЦИЯ» срочно требуются слесари-монтажники, электрослесари. Обращаться по адресу: Ангарск, квартал 61, дом 16. (492)

СМУ-3 ТРЕБУЮТСЯ каменщики, плотники, крановщики башенных кранов (мужчины), рабочие - геодезисты, электросварщики дипломированные для работы на высоте, инженер-геодезист. Обращаться: остановка трамвая «ТЭЦ», маршрут № 2, ОК СМУ-3, телефон 98-70. (504)

30 инструментов

В Швейцарии выпущен станок с автоматической сменой режущего инструмента по заданной программе, причем даже во время смены рабочие шпиндели продолжают вращаться. Количество меняемых инструментов достигает тридцати.

ЛЕКАРСТВО В ВИДЕ ТУМАНА

Немецким инженерам из ГДР удалось создать первый в мире ультразвуковой аэрозольный генератор. С помощью этого прибора можно подавать в человеческие легкие точно предписанное врачом количество лекарства. В отличие от обычных генераторов идеальная однородность расплыла позволяет вводить лекарство в виде тумана без потерь в глубь легкого.

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОВЕРЬТЕ, НЕ ИСТЕКАЕТ ЛИ У ВАС СРОК ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ

«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

А если вы не выписываете нашу газету — поторопитесь подписаться на последующие кварталы.

Подписная цена на 3 месяца — 96 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 92 коп.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ ИЛИ ВОЗОБНОВИТЬ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА».

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! С 28 июня с. г. проводится выставка-продажа женского платья в магазинах № 12 (ул. Московская) и № 25 (против политехникума, проспект Карла Маркса). Приглашаем вас посетить магазины. Здесь вы можете приобрести платье разных фабрик. Удобно, выгодно в магазине купить товары в кредит. (518)

ЭТО ИНТЕРЕСНО ВСЕМИ

УЛЬТРАЗВУК — ШПРИЦ

Доктор Гриффин (США) применил новый способ введения лекарства в организм больного. Он смешивал соответствующие медикаменты с густой мазью, намазывал получившимся составом предплечье и направлял на это место пучок ультразвука. Под воздействием ультразвука медикаменты проникают внутрь мускула. Новый способ, по словам изобретателя, особенно эффективен в случаях, когда имеют дело с нерастворимыми медикаментами, которые нельзя впрыскивать и которые не впитываются кожей.

ЗОЛОТО В СТЕКЛЕ

Общество британских авиационных конструкторов разрабатывает устройство для предотвращения обледенения ветровых стекол самолетов. Для этой цели изготавливается ветровое стекло, представляющее собой слоистую конструкцию: между двумя листами стекла прокладывается слой золота толщиной 0,000005 дюйма, и через этот слой пропускается электрический ток. При прохождении тока через золото выделяется тепло, устраняющее обледенение стекла в полете.

1 ИЮЛЯ В 10 ЧАСОВ на территории стрелкового стенда (хойма реки Китоя) ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА ОХОТНИЧЬИХ СОБАК.

На выставке будут вручаться медали и подарки. (520)

АНГАРСКОЙ МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ требуются главный бухгалтер (оклад 120 рублей), дипломированные кочегары, слесари, уборщица производственного цеха, подсобные рабочие. (502)

Утеряны шоферские права в тех. талон на автомашину «Волга» № 77-15 на имя Гурина Ивана Михайловича. Нашедшего прошу сообщить по адресу: квартал 81, дом 15, кв. 4, телефон 2-36-54, служебный 53-61. (516)